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TGAU CYMWYSIADAU MATHEMATEG UNED 1 UWCH 4361-52

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %

1 475 3.4 1.9 5 67.6 99.4

2 477 6.5 2.6 10 65.4 99.8

3 478 3.1 1.5 5 62.8 100

4 473 5.7 2.3 10 56.6 99

5 478 5.6 2 9 61.8 100

6 477 6.7 3.7 13 51.4 99.8

7 478 7 3 11 63.7 100

8 475 3.7 2.1 8 46 99.4

9 472 2.7 2.4 9 30.1 98.7

10 445 1.7 1.7 6 28.9 93.1

11 408 6.1 4.2 14 43.4 85.4
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	TGAU CYMWYSIADAU MATHEMATEG UNED 1 UWCH 4361-52
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 1
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau

	Enghraifft 4
	Eng4 gyda marciau


	Cwestiwn 2
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau

	Enghraifft 4
	Eng4 gyda marciau


	Cwestiwn 5
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau

	Enghraift 4
	Eng4 gyda marciau
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Mark Comment 


1. (a) 45000 ÷ 9000 


      5 (days) 


(b) 60 ÷ 4 


15 (seats) 


(c) (i) 9000 × 4            or  9000÷15          or 15 × 60 


     36000 (secs)           or  600                  or 900 


36000 ÷ (60 × 60)       or 600 ÷ 60           or 9000 ÷ 900 


10 (hours) 


 


(ii) Appropriate explanation eg “time moving between 


seats”, “ having to eat”, “ taking a comfort break”, 


“Might be people in the way”, “time may not be 


accurate”, “General health of celebrity may not be up 


to the challenge”, “Weather might have an impact”. 


 


(d) 1/3 × 180000 


  (£) 180000 - 1/3 × 180000 


 (£) 120000 


M1 


A1 


M1 


A1 


M1 


A1 


m1 


A1 


 


E1 


 


 


 


 


 


M1 


m1 


A1 


12 


 


 


 


Mark final answer. 


FT “their 15”                                 


                                 


FT “their 36000” or “their 600” or “their 900”  


 


 


 


 


 


 


 


 


Sight of 2/3 × 180000 implies M2 












Sticky Note

Mae ymgeisydd hyn wedi ateb rhan (a) yn gywir



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo pob ongl yn llwyddiannus, ond nid yw pob ongl wedi'u llunio'n gywir. Gan fod 3 ongl wedi eu nodi yn gywir NEU bod dwy ongl wedi eu llunio'n gywir, enillir tri o'r pedwar marc.



Stamp












Sticky Note

id yw rhan (a) wedi cael ei gyfrifo'n gywir



Sticky Note

Yn rhan (b), ceir dilyniant o ran (a), Felly mae 0.9 yn hafal i 360 gradd. Mae hyn yn golygu bod 0.1 = 40 gradd a.y.y.b. Mae'r siart cylh wedi ei lunio'n gywir gyda'r gwerth hyn.



Stamp












Stamp



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo rhan (a) yn gywir.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo pob ongl yn llwyddiannus, ond mae'r labelu ar y diagram yn anghywir. Gan fod 3 ongl wedi eu cyfrifo'n gywir, enillir tri o'r pedwar marc.













1.	 Mae Vintage Games yn gwneud gemau bwrdd fel nadroedd ac ysgolion.


	 Mae Vintage Games yn penderfynu gwneud troellwr â thuedd (biased) i’w gynnwys gyda’u
gemau bwrdd.


	 Mae’r rhifau o 1 i 4 ar y troellwr.
	 Mae’r tebygolrwydd o sgorio pob un o’r rhifau wedi cael ei benderfynu.


Rhif 1 2 3 4


Tebygolrwydd 0·1 0·3 0·4 ........


	 (a)	 Cwblhewch y tabl.	 [1]


	


	 (b)	 Mae amlinell (outline) o’r troellwr â thuedd bydd Vintage Games yn ei wneud yn cael ei
ddangos isod.


		  Mae canol y troellwr wedi’i farcio.
		  Gan ddefnyddio’r wybodaeth yn y tabl, cwblhewch luniad manwl gywir o’r troellwr â


thuedd.
		  Rhaid i chi ddangos eich gwaith cyfrifo.	 [4]
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Sticky Note

Yn rhan (a), mae'r gwaith cyfrifo a'r ateb llawn yn gywir felly enillir y dau farc cyntaf. Ni cheir y marc olaf gan nad yw'r ateb wedi ei dalgrynnu i 3 ffigwr ystyrlon yn gywir. 



Sticky Note

Mae ateb rhan (b)(i) yn gywir ac yn ennill marciau llawn. Mae'r esboniad ar gyfer rhn (ii) hefyd yn gywir.



Sticky Note

Enillwyd y ddau farc cyntaf am waith cyfrifo ag ateb cywir. Gan fod yr ateb yn y ffurf safonol hefyd yn gywir, enillir y trydydd marc hefyd.







Sticky Note

Mae ateb rhan (b)(i) yn gywir ac yn ennill marciau llawn. Mae'r esboniad ar gyfer rhn (ii) hefyd yn gywir.



Sticky Note

Enillwyd y ddau farc cyntaf am waith cyfrifo ag ateb cywir. Gan fod yr ateb yn y ffurf safonol hefyd yn gywir, enillir y trydydd marc hefyd.












Sticky Note

Yn rhan (a), mae'r gwaith cyfrifo a'r ateb llawn yn gywir felly enillir y dau farc cyntaf. Ni cheir y marc olaf gan nad yw'r ateb wedi ei dalgrynnu i 3 ffigwr ystyrlon yn gywir. 





Sticky Note

Yn (b)(i) nid yw'r ongl yn gywir. Er bod y ddau leoliad wedi eu cysylltu, ni enillir marc gan nad oes llinell Gogledd wedi ei nodi. Mae ateb (ii) yn gywir.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi gwneud ymdrech i ateb y cwestiwn ac er iddynt ddileu y gwath, ni wnaethpwyd ail ymdrech. Fel canlyniad marciwyd y gwaith hyn, ac fe enillwyd dau o'r tri marc. Ni enillir y trydydd marc gan nad yw'r ateb yn y ffurf safonol.







Sticky Note

Yn (b)(i) nid yw'r ongl yn gywir. Er bod y ddau leoliad wedi eu cysylltu, ni enillir marc gan nad oes llinell Gogledd wedi ei nodi. Mae ateb (ii) yn gywir.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi gwneud ymdrech i ateb y cwestiwn ac er iddynt ddileu y gwath, ni wnaethpwyd ail ymdrech. Fel canlyniad marciwyd y gwaith hyn, ac fe enillwyd dau o'r tri marc. Ni enillir y trydydd marc gan nad yw'r ateb yn y ffurf safonol.












Sticky Note

Yn rhan (a), mae'r gwaith cyfrifo a'r ateb llawn yn gywir felly enillir y dau farc cyntaf. Ni cheir y marc olaf gan nad yw'r ateb wedi ei dalgrynnu i 3 ffigwr ystyrlon yn gywir. 




Sticky Note

(b)(i) Mae'r ymgeisydd wedi mesur ongl o 67 gradd ond maent wedi defnyddio'r ateb mewn ffordd anghywir. Mae nodi 67 gradd yn ennill y ddau farc cyntaf o'r tri.



Sticky Note

Nid yw'r esboniad yn ateb dilys. 



Sticky Note

Enillir y dau farc cyntaf am ddull ag ateb cywir, ond ni fynegir yr ateb ar ffurf safonol, felly ni ellir cael y trydydd marc.







Sticky Note

Yn rhan (a), mae'r gwaith cyfrifo a'r ateb llawn yn gywir felly enillir y dau farc cyntaf. Ni cheir y marc olaf gan nad yw'r ateb wedi ei dalgrynnu i 3 ffigwr ystyrlon yn gywir. 




Sticky Note

(b)(i) Mae'r ymgeisydd wedi mesur ongl o 67 gradd ond maent wedi defnyddio'r ateb mewn ffordd anghywir. Mae nodi 67 gradd yn ennill y ddau farc cyntaf o'r tri.



Sticky Note

Nid yw'r esboniad yn ateb dilys. 



Sticky Note

Enillir y dau farc cyntaf am ddull ag ateb cywir, ond ni fynegir yr ateb ar ffurf safonol, felly ni ellir cael y trydydd marc.





































































Sticky Note

Mae'r ateb yn gywir.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi nodi'r tebygolrwydd ar gyfer seddi llawn. Gan nad yw'r ateb yn gywir, mae'r ateb hyn yn cael ystyriaeth 'Special Case' as felly yn ennill SC1



Sticky Note

Mae'r esboniad pam nad yw'n datganiad yn wir, a'r awgrym sut i wella yn gywir.



Sticky Note

Mae'r pellter o A yn gywir, mae;r llinell cytbel o P aQ, ac mae'r rhanarth dywyll yn gywir.







Sticky Note

Mae'r pellter o A yn gywir, mae;r llinell cytbel o P aQ, ac mae'r rhanarth dywyll yn gywir.












Sticky Note

Mae'r ateb yn gywir.



Sticky Note

Mae'r ateb yn gywir boed yr ateb ar ffurf ffracsiwn neu fel degolyn.



Sticky Note

Mae'r esboniad pam nad yw'n datganiad yn wir, a'r awgrym sut i wella yn gywir.



Sticky Note

Mae'r pellter o 12m o A yn gywir, ond nid yw'r llinell yn cynrychioli pellter cytbell o P a Q. Enillir y marc olaf gan fod y rhanbarth dywyll yn debyg i'r ateb cywir, a bod o leiaf un o'r rhannau cyntaf yn gywir.








Sticky Note

Mae'r pellter o 12m o A yn gywir, ond nid yw'r llinell yn cynrychioli pellter cytbell o P a Q. Enillir y marc olaf gan fod y rhanbarth dywyll yn debyg i'r ateb cywir, a bod o leiaf un o'r rhannau cyntaf yn gywir.













Sticky Note

Ni gynigir rheswm pan nad yw'r datganiad yn wir, ond mae'r awgrym o sut i wella ei amcan yn ddilys



Sticky Note

Mae'r ateb yn gywir.



Sticky Note

Mae'r ateb yn gywir.



Sticky Note

Mae'r pellter o 12m o A yn gywir, ond nid oes llinell yn cynrychioli pellter cytbell o P a Q. Ni enillir y marc olaf gan nad yw'r rhanbarth dywyllwyd yn debyg i'r ateb cywir.








Sticky Note

Mae'r pellter o 12m o A yn gywir, ond nid oes llinell yn cynrychioli pellter cytbell o P a Q. Ni enillir y marc olaf gan nad yw'r rhanbarth dywyllwyd yn debyg i'r ateb cywir.













5.	 Mae gan Fisher Tours fws newydd.


	 (a)	 Ddydd Sul, aeth y bws â 45 teithiwr ar daith i’r sw.
		  Cymhareb dynion i fenywod i blant oedd 2 : 3 : 4.
		  Faint o blant oedd ar y bws?	 [2]


	


	


	


	 (b)	 Mae gan y bws 47 sedd ar gyfer teithwyr.
		  Cofnododd Fisher Tours nifer y teithwyr ar y bws bob dydd yn ystod un wythnos yn yr haf.
		  Mae Fisher Tours yn dweud bod y rhain yn ddata nodweddiadol (typical) ar gyfer unrhyw


wythnos yn yr haf.


Sul Llun Mawrth Mercher Iau Gwener Sadwrn


Nifer y
seddau


sy’n llawn
45 30 40 38 34 38 41


	 (i)	 Ar gyfer taith ar ddydd Iau yn yr haf, cyfrifwch yr amcangyfrif gorau o’r tebygolrwydd 
byddai sedd ar y bws, sy’n cael ei dewis ar hap, yn wag.	 [2]


	


	


	


	


	


	 (ii)	 Un diwrnod yn yr haf, mae Gareth yn dweud,


		  ‘Os yw’r rhain yn ddata nodweddiadol yna dylai fod 7 sedd wag ar y bws ddydd
Mawrth nesaf.’


		  Eglurwch pam dydy hyn ddim yn wir a sut gallai Fisher Tours wella’r ffordd maen
nhw’n amcangyfrif nifer y seddau allai fod yn wag bob dydd.	 [2]


	


	


	


	


	


	







	 (c)	 Pan fydd Fisher Tours yn mynd ar daith bws i’r sw rhaid iddyn nhw ddilyn cyfarwyddiadau
ar gyfer parcio.


		  Mae lluniad manwl gywir wrth raddfa o’r ardal gyfan ar gyfer parcio bysiau yn y sw yn cael
ei ddangos isod.


		  Mae Fisher Tours wedi cael lle parcio yn yr ardal barcio hon.


Graddfa: 1 cm yn cynrychioli 4 metr


		  Dyma’r cyfarwyddiadau ar gyfer parcio:
	 •	 Rhaid bod yn bellach nag 12 metr i ffwrdd o’r pwynt A ar y caban hufen iâ.
	 •	 Rhaid bod yn agosach at y polyn lamp Q nag at y polyn lamp P.


		  Ar y lluniad wrth raddfa uchod, dangoswch y rhanbarth lle mae Fisher Tours yn gallu
parcio’r bws.	 [3]


Caban
hufen iâ


P
A


Q
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Stamp



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo pob ongl yn llwyddiannus, ond nid yw pob ongl wedi'u llunio'n gywir. Gan fod 3 ongl wedi eu nodi yn gywir NEU bod dwy ongl wedi eu llunio'n gywir, enillir tri o'r pedwar marc.




Sticky Note

Yn rhan (a), mae'r ateb yn gywir













Sticky Note

Yn rhan (a), mae'r gwaith cyfrifo a'r ateb llawn yn gywir. Mae'r talgrynnu hefyd yn gywir.









Sticky Note

Nid fesurwyd yr ongl gywir, ond gan fod yr ymgeisydd wedi cysylltu y ddau leoliad, ac un llinell Ogledd, enillir y marc cyntaf.



Sticky Note

Mae'r ateb yn rhan (b)(ii) yn gywir.



Sticky Note

Mae'r gwaith cyfrifo, yr ateb a'r ateb yn y ffurf safonol yn gywir.
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Sticky Note

Nid yw'r esboniad cyntaf yn ddigon i esbonio i bam nad yw'r datganiad yn wir, ond mae'r awgrym o sut i wella yn ddilys



Sticky Note

Mae'r ateb yn gywir,



Sticky Note

Mae'r ateb yn gywir.







Sticky Note

Mae'r pellter o 12m o A yn gywir, ond nid yw'r llinell yn cynrychioli pellter cytbell o P a Q. Enillir y marc olaf gan fod y rhanbarth dywyll yn debyg i'r ateb cywir, a bod o leiaf un o'r rhannau cyntaf yn gywir.
























